

学党章党规 学系列讲话 做合格党员

聚焦深化年 坚守生命线 实现新突破

我区开展党风廉政建设宣传教育月活动

本报讯(通讯员石方圆)今年6~7月,区纪委在全区党员干部中开展第25个党风廉政建设宣传教育月活动。教育月以“聚焦深化年、坚守生命线、实现新突破”为主题,以“两明、两讲、两看、一践行”为主要内容,深入开展理想信念教育和廉政法规教育,重点加强党员干部党性教育、党规党纪教育和党纪教育,筑牢党员干部拒腐防变的思想道德防线,教育引导党员干部坚定理想信念,保持高尚品格和廉洁操守。教育月期间,全区各单位主动开展反腐倡廉宣教活动。

“两明”,一是学理论明方向。金顶街街道开展“读书明廉,读书思廉,服务群众”读书月活动;苹果园街道将廉政教育确定为“周一一小时、充电60分”自学主题;区环卫中心在《环卫报》开辟党风廉政建设专版;城管执法局为全局党员干部购买了《中国共产党党章》、《习近平系列重要讲话读本》、《做合格的共产党员》、《干部是干出来的》、《怎样读书》等书籍,通过开展读书交流、征文比赛、演讲比赛等活动鼓励大家多读书;档案局以撰写学习体会、知识答卷形式学习《党章》与习近平总书记系列重要讲话,帮助大家深刻领会全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争的新实践和新要求,不断提升理论水平和思想境界。

二是学法规明规矩。老山街道、古城街道等单位开展了学习、抄写《条例》、《准则》活动;八角街道、苹果园街道、民政局等单位通过开展“学党章、明党纪、作表率”等主题的知识竞赛,达到了以赛促学、学以致用良好效果;国资公司建立了“国资公司机关党支部”微信学习群,每天固定半小时,通过微信群,采用点名必答或抢答等形式,向全体党员发送“党章、廉洁自律准则、纪律处分条例”以及“国企领导人员廉洁从业若干规定”等各方面学习测试题;老山街道选取传统文化中反腐倡廉诗词作品,请

社区书法爱好者书写,并装裱悬挂在机关楼道内,促使党员干部时刻绷紧廉政之弦。
“两讲”,一是宣讲党内法规。区纪委“贯彻落实两部党内法规学习宣讲团”到苹果园街道、人社局进行专场报告会;金顶街街道开展“深学党规党纪,做遵规守矩党员干部”演讲比赛活动,通过演讲不断深化对《条例》、《准则》的学习;古城街道邀请北京铁路局党(干)校杨睿讲师做了题为“学党章,做合格党员”的讲座。
二是讲主题党课。老山街道、五里坨街道、广宁街道、机关工委、国资委、商务委、城管执法局、统计局等单位书记为单位全体党员干部讲授了主题为“讲政治、守规矩、顾大局,争做合格党员”“对党忠诚,做合格党员”“从沟通和心态开始,加强党性修养和官德人品”“坚持用党章统一思想和行动”等的党课。

“两看”,一是观看主题教育

展。五里坨街道、科委园区组织参观了北京市委党校党性教育基地;城管执法局组织参观了门头沟区斋堂镇马栏村“冀热察挺进军司令部旧址陈列馆”;司法局组织参观了北京市爱国主义教育基地——焦庄户地道战遗址纪念馆;商务委组织参观了北京市廉政教育基地——冀热察挺进军司令部旧址;社工委、住建委组织参观了北京市廉政教育基地——怀柔第一党支部纪念馆;城管委组织前往宋庆龄故居开展主题党日和廉政教育活动。通过学习参观活动,让党员们深刻理解中国共产党的根本宗旨、历史使命和优良作风,进一步接受理想信念教育和崇廉尚廉教育。

二是观看警示教育片。八宝山街道、古城街道、广宁街道、老山街道、机关工委、农工委、卫生计生委、商务委、文化委、财政局、环保局、统计局、园林绿化局等单位组织观看了区纪委制作下发的反腐倡廉警示教育片《歧途——

付建国案、史德河案警示录》;安监局全体人员集体观看了廉政教育警示片《贪途欲海无归路》,通过真切的案例,使广大党员干部从反面典型中汲取教训,引导党员干部要时刻做到自重、自省、自警、自励。
“一践行”,围绕深入践行“全面从严治党主体责任深化年”主题,档案局从思想、作风、工作三方面,开展党组成员上半年向党组报告、科级干部第二季度向党组“三述”,落实“一岗三责”,组织全体党员开展“廉洁勤政,我承诺”的公开承诺活动;广宁街道梳理工作内容亮职责,结合志愿服务目录亮承诺,促使党员干部正本清源、固本培元,增强党员政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。组织社区、站所、机关领导班子的机关党员进行评议,在社区“两委”干部述职述廉测评的基础上,组织机关各部门、各职能站所对社区党员“两委”干部开展评议,促使主体责任落实。

区城管执法局 李宁

增强信仰担当 让延安精神绽放新的时代光芒

●区城管执法局 李宁

通过参加“两学一做”专题教育,深入感受我党在延安十三年峥嵘岁月和辉煌的革命历史,近距离地感受以抗大精神、白求恩精神、南泥湾精神、张思德精神、延安整风精神等为主题的原生态延安精神,让我更加深入思考着党的优良作风,党的建设伟大工程的深刻内涵和时代价值。我真聆听了专家教授的课堂讲授;参观了革命旧址和纪念馆、展览馆;在张思德雕像前重温“为人民服务”,过了一次“重温入党誓词,增强党员意识”为主题的组织生活;在宝塔山下我们齐唱“黄河颂”。每到一处都汲取着这块神圣土地所蕴含的养分,这次“红色教育”的心路历程让我在思想上、心灵上经受了洗礼,进一步增强了党性修养,坚定了理想信念。

一是用延安精神壮“骨”,思想得到升华。“有非常之人,然后有非常之功”。古往今来,如果没有一种非常的精神、非常的意志,

是很难成就大功大业的。延安时期,我们党高举抗日民族统一战线旗帜,确立了打败日本侵略者、解放全国人民、建立新民主主义国家的政治方向,吸引了大批热血青年和有志之士从四面八方奔赴延安,寻求抗日救国的真理。特别是在延安时期,毛主席撰写的《实践论》、《矛盾论》、《论持久战》等等,是中国革命催生出来的一批重要马克思列宁主义理论著作。在异常艰苦的战争岁月里,正是因为毛泽东思想的光辉照耀下,无数党员坚持正确的政治方向,中国共产党才能得到广大人民群众的支持,并领导广大人民群众取得革命和建设的胜利。通过这次身临其境、感同身受的体验式学习,让我思想得到了升华,充分认识到坚定共产主义理想信念,永远是激励共产党人克服各种困难挑战,实现中华民族伟大复兴梦的强大精神动力。
二是用延安精神补“钙”,心

灵接受了洗礼。当我们在为人民服务讲台齐声诵读《为人民服务》这一光辉篇章的时候,当我们在宝塔山上庄严齐唱“黄河颂”的时候,当我们瞻仰“四·八”烈士陵园的时候……我顿感心潮澎湃、思绪万千。正是由于在延安时期,老一辈无产阶级革命家继承和发展“井冈山精神”、“长征精神”,形成了光照千秋的(坚定正确的政治方向、解放思想实事求是、自力更生艰苦奋斗、全心全意为人民服务)延安精神,才奠定了中华人民共和国的坚固基石。通过这次体验式学习,我又一次接受了精神的洗礼,由内而外地迸发出强烈的民族自豪感,深刻体会到,每名党员的前途命运都与我们的党荣辱与共、休戚相关,必须在党言党、在党忧党、在党为党,切实增强党员意识,始终保持对党的无限忠诚。

三是从延安精神中吸“养”,作风经历了锤炼。延安时期,我

们的党响亮地提出了“为人民服务”的口号。当年驻延安的美军观察组成员说,“这里不存在铺张粉饰和礼节俗套,没有乞丐,也没有令人绝望的贫困现象,人民之间的关系是坦诚、直率和友好的。”通过这次体验式学习,我在心灵深处都受到了震撼,在当时条件如此艰苦的情况下,老一辈无产阶级革命家把群众视为亲人,以对人民的无限忠诚赢得了人民的拥护和支持。我充分认识到,作为一名党员干部,必须要保持对人民的敬畏意识、责任意识、服务意识,和群众的距离近些、近些、再近些,和群众的心贴得紧些、紧些、再紧些,把全部的心思和精力用在服务群众上,永葆党的事业活力之源。参观杨家岭、凤凰山、王家坪等革命旧址,看到一件件珍贵革命文物时,让我切身感受到了当时的艰苦环境。在抗日战争时期物质极其匮乏的情况下,为了粉碎敌人的经济封锁,

边区军民自己动手,丰衣足食,开展了轰轰烈烈的大生产运动,用小米加步枪打赢了一仗又一仗,用实际行动诠释了自力更生、艰苦奋斗的优良作风。我充分认识到,在新时期、新形势下,自力更生、艰苦奋斗被赋予了更深层次的涵义,必须继续大力弘扬自力更生、艰苦奋斗的作风,与勤俭节约紧密结合起来,始终保持昂扬向上、奋发有为、干事创业的精神状态。

这次参加延安现场教学,让我深切地感受到,这是一次寻根之旅、熏陶之旅和思索之旅,也是思想境界升华之旅。在新的历史条件下,在未来的工作中,我将进一步领悟好“延安精神”之髓,继承和发扬好“延安精神”之要,践行好“延安精神”之义,增强信仰担当,让延安精神在我的本职岗位上绽放新的时代光芒。